

千里传音

普京指责英国仍存“殖民心态”

“他们的建议是殖民心态重现。他们忘了,英国不再是殖民大国,俄罗斯也从未是他们的殖民地。”

——俄罗斯总统弗拉基米尔·普京

引语背景:俄罗斯和英国双方由俄前间谍在英国中毒案引起的口水仗仍在继续。普京24日谴责说,英国建议俄方修改宪法以允许引渡中毒案嫌疑人卢戈沃伊的做法是“殖民心态”作祟。

俄小核潜艇出港 两议员北极探险

“北极是俄罗斯领土,我们必须向世界证明这一点。”

——俄罗斯北极探险队长阿尔图尔·奇林加罗夫

引语背景:俄罗斯一支3人探险队24日从北部港口摩尔曼斯克出发,乘坐小型核潜艇赴北极海底进行研究。探险队中包括国家杜马(议会下院)两名议员。这次探险被俄媒体喻为极地探险史上又一里程碑,它的另一目的是向世界证明俄对北极的所有权。

均据新华社电

全球扫描

日本一男子向防卫省掷燃烧瓶

日本警方25日说,现年21岁的日本男子牧田佑二郎因24日凌晨向防卫省投掷燃烧瓶被捕,此次事件没有造成人员伤亡。牧田当时携带一份声明,谴责前防卫大臣久间章生关于美国向日本投放原子弹是“无奈之举”的言论。此外,他还带有喷漆罐和刀具。

日本一核电站遭人为破坏起火

日本北海道岛泊核电站一座建设中的核反应堆24日发生一起火灾,所幸火势不大,没有造成人员伤亡,也未引发核泄漏。调查人员发现,起火核反应堆的电线受损,怀疑有人蓄意破坏。

印度首位女总统宣誓就职

新当选的印度首位女总统普拉蒂巴·帕蒂尔25日在印度议会大厦宣誓就任第13届印度总统。印度总统是名义上的国家元首和武装部队统帅,平时依照以总理为首的部长会议建议行使职权,实际权力有限。

俄罗斯推迟交付伊朗核电站

俄罗斯原子能建设出口公司25日说,由于伊朗方面迟迟不能按时付款,由俄罗斯援建的伊朗布什尔核电站要到2008年秋季才能建成,比原计划推迟1年。伊朗方面则表示,他们已按时付款,俄罗斯推迟核电站建设日期是由于西方国家施加的压力。

伊朗愿与美国举行副外长级会谈

伊朗外长穆塔基25日在德黑兰表示,伊朗愿意就伊拉克安全问题与美国举行副外长级会谈。双方此前已在巴格达就伊拉克问题举行过两轮大使级会谈。

西班牙宣布逮捕一名双重间谍

西班牙国家情报中心负责人阿尔韦托·赛斯24日宣布,涉嫌充当双重间谍的西前特工罗伯特·弗洛雷斯·加西亚已被逮捕。西班牙媒体称,加西亚向俄罗斯泄露了数十名西班牙特工的身份。

美国观光飞机山区坠毁 5人遇难

美国海岸警卫队24日说,一架观光飞机当天在阿拉斯加东南部山区坠毁,机上一名飞行员和4名乘客全部遇难。

均据新华社电

吉尔吉斯全民集资还外债

共20亿美元,包括老人、婴儿,人均400美元

本报7月25日讯 吉尔吉斯斯坦近日积极展开一场全民集资运动,成立“吉尔吉斯外债清偿基金会”,发动社会各界和普通民众支持,用以偿还国家欠下的大约20亿美元的外债。

据悉,吉尔吉斯著名商人托克托加济耶夫的倡议更有建设性,他提议建立类似现在国家外债清偿人民基金会的金融机构,

争取社会各界的支持筹集资金,并为此投入100万索姆(约合2.6万美元)的启动资金。

根据吉尔吉斯专家的估算,为全部偿还20亿美元的外债,吉尔吉斯每名公民,包括新生儿和退休老人,每人应当支援400美元,结果最初遭到普通公民的强烈反对。但是,数日前局势开始发生变化。中央银行和卫生部发言人

宣布,人民还债基金会已经得到首笔5000索姆(约130美元)的资金支持,这笔钱是由医疗机构工作人员自愿捐献的。此后不久,人民基金会账户上又新增了8.8万卢布(3450美元)的资金,这是工作和生活在此的吉尔吉斯人社团捐助的。吉尔吉斯财政部发言人表示,这些只是开始,国家确实需要普通公民大力支持,共度难关。

吉尔吉斯-俄罗斯叶利钦斯拉夫大学教授、历史学博士克尼亚泽夫对全民集资还债行动提出了质疑,他认为,可以用完全不同的方式偿还外债。比如,冲销或债务重组,也可以接受或拒绝前政府的债务。第三种方案就是寻找新的投资,不必害怕投资者进入黄金开采、能源、矿产和其他领域。

罗拉



热死人了

连续数天气温超40°C
导致欧洲数百人死亡

7月25日,在塞尔维亚的贝尔格莱德,两名女子在喷泉中避暑。目前,整个欧洲中部和南部的温度已连续数日超过40摄氏度,造成数百人死亡。

新华社/路透

美军高官：“基地”成员已潜入美国

恐怖袭击事件“每天都可能发生”

新华社供本报特稿 一名美国军方高级将领7月24日警告说,“基地”组织成员已经潜入美国,对美国的安全构成严重威胁,美国需要将应对恐怖威胁的国内兵力增加两倍。

美国北方司令部兼北美防空司令部司令维克多·雷纽厄特上将(负责美国国内的安全)当天在接受美联社的采访时说:“我相信‘基地’组织成员已潜入美国……认为(美国国内)

没有‘基地’组织成员的想法很幼稚,我们必须认真对待这一威胁。”

雷纽厄特说,他并不想猜测“基地”组织再次对美国发动恐怖袭击的具体时间,他担心的是恐怖袭击事件“每天都可能发生”。

雷纽厄特的这一说法和美国军方及情报部门官员此前的说法并不相同。美国国家情报总监办公室最近公布的《国家情报评估》报告认为,“基地”组

织仍是美国本土面临最严重的恐怖威胁,但是现在还不能肯定“基地”组织成员已经渗透进入美国。

雷纽厄特承认,港口安全是美国本土反恐的一大软肋,美国需要采取各种措施,检查来自外国的货船。

面对美国国内严峻的反恐形势,雷纽厄特提出了两项建议:增派反恐兵力,实现情报共享。这名美军高级将领认为,美国现在在应对恐怖威胁的国内兵

力严重不足。美军现有一个旅约3500人准备应对国内可能遭遇的各类恐怖袭击,雷纽厄特认为这一兵力应该增加到目前水平的三倍。

在情报领域,美国的情报部门、国土安全部和国防部在加强情报交流方面一直存在问题。无论是2001年的“9·11”事件还是2005年8月“卡特琳娜”飓风袭击美国期间,情报失误都使美国政府陷于被动。